

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
 حَسْبُكَ اِنَّ يَبْعَثُ مَن يَّشَاءُ مَقَامًا مَّحْدُوْدًا

تتمت سالانہ
 قضاہ ۱۳
 خطبہ ہفت روزہ
 رابع

روزنامہ
 ۲۱ مئی ۱۹۳۷ء
 فی پریچر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع
 روز ۲۲ دسمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق
 آج صبح کی اطلاع مل رہی ہے کہ
 "طبیعت لفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ
 احباب حضور ایدہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التماس سے
 دعا میں جاری رکھیں"

خانہ دارن حضور مسیح عو علیہ السلام میں ولادت سعادت

یہ خبر حاجت میں بڑی مسرت کے ساتھ سن جائے گی۔ کہ مولود ۲۲ اور ۲۳ دسمبر ۱۹۳۷ء
 کی درمیانی رات کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے محرم صاحبزادہ مرزا مسیح احمد
 صاحب کو لڑکی عطا فرمائی ہے۔ نومولود سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
 الثانی ایدہ تعالیٰ کے مندرجہ العزیز بیٹی اور حضرت خاتون العزیز امیرہ صاحبہ رضی اللہ عنہما
 کی نواسی ہے۔ ادارہ لفضل امں ولادت باسعادت پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ تعالیٰ نے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد اور خاندان حضرت
 میر تقی میر صاحب رضی اللہ عنہ کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے۔ دعا ہے کہ
 اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و عافیت کے ساتھ دراز عمر عطا فرمائے اور والدین اور
 سلسلہ کے لئے قرۃ العین بنائے، آمین

مغربی افریقہ سے مبلغین اسلام کی تشریف آوری

اہل ربوہ کی طرف سے اسٹین پورٹیوٹیاک خیر مقدم

روز ۲۴ دسمبر مغربی افریقہ کے مبلغین اسلام محرم مولوی محمد ابراہیم صاحب
 خلیل محرم مولوی محمد صدیق صاحب گورداسپوری محرم مولوی عبداللطیف صاحب
 اور محرم محمد کوٹے ابن الحاج المامی سوری صاحب مولود ۲۲ دسمبر کی شام کو خوب
 اچھے طریقے سے ربوہ تشریف لے آئے۔ اہل ربوہ اور علیہ السلام کے سلسلہ میں آئے
 ہوئے شہر التمداد جہانوں نے اسٹین پورٹیوٹیاک پر خوش گھوڑوں کے درمیان بجا استقبال کیا
 اور محرم خاتون امیرہ رضی اللہ عنہا سے بذریعہ مطلع فرماتے ہیں کہ محرم صاحب تمام کاموں میں اس
 ولادت میں خوش رہیں گے اور اللہ تعالیٰ نے بھی عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی کوئی عیب نہ ہو اور اللہ تعالیٰ کے

جاری ۲۵ فقوہ ۱۳۷۲ ۲۵ دسمبر ۱۹۵۱ء نمبر ۲۰۲

مغربی افریقہ کے لئے دو نئے مبلغین اسلام کی روانگی

اہل ربوہ اور علیہ پر آئے ہوئے کثیر التعداد احباب نے دلی دعاؤں کے ساتھ

انھیں رخصت کیا

روز ۲۴ دسمبر اعلیٰ کلمۃ الحق کے سلسلہ میں مغربی افریقہ جانے کے لئے کلاسیک محرم
 مولوی عبدالرشید صاحب شاہ اور محرم مولوی غلام نبی صاحب قادری صاحب اچھے طریقے سے کلاسیک
 روانہ ہوئے۔ اہل ربوہ اور علیہ سلامت پر آئے ہوئے کثیر التعداد احباب نے اسٹین
 پورٹیوٹیاک کو دلی دعاؤں کے ساتھ انھیں رخصت کیا۔ ہمارے نو مسلم احمدی بھائی ڈاکٹر
 ذبیر بٹالک صاحب بھی انہیں الوداع کہنے کے لئے اسٹین پورٹیوٹیاک لائے
 ہوئے تھے۔ احباب حاجت نے مبلغین کرام کو بکثرت بھولوں کے ہار ہاتے اور
 اجتماعی دعا کے بعد جو محرم مولانا ابوالفضل صاحب نے کرائی۔ انہیں پھر خوش سماں
 لہروں کے درمیان رخصت کیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ کلمۃ الحق جامعۃ البشرین ربوہ
 کی طرف سے ان ہر دو مبلغین کے اعزاز میں دعوت پانے کا اہتمام کیا گیا جس میں بہت
 سے احباب شریک ہوئے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا مانتظ ونا صبر ہو۔ اور یہ
 بخیر و عافیت اپنی اپنی منزل مقصود پہنچنے والے کلمۃ الحق کا فریضہ نبات کا بیانیہ کام کرنے کے
 ساتھ تدارک کریں اور ان کی مساعیہ جیل کے نبات نیک فرات ظاہر ہوں والہم آمین

جلسہ سالانہ کے ایام میں طاق ٹرانسپورٹ کمپنی کی پیشل بسیں

علیہ السلام کے موقع پر احباب کی سہولت کے لئے ہم نے لاہور اور سرگودھا سے ربوہ کے لئے اپنے مقررہ اوقات کے علاوہ زائد اور پیشل بسیں چلانے کا یہ انتظام کیا ہے۔ یہ پیشل بسیں ۲۲ دسمبر سے شروع ہونگی۔ اہل طرح سے علیہ السلام کے اہتمام پر ۲۸ دسمبر سے ربوہ سے لاہور اور سرگودھا کے لئے پیشل بسوں کا انتظام ہوگا اور احباب ربوہ پہنچنے اور ایسی کے لئے پیشگی نشستیں دیزرورڈ کر سکتے ہیں۔ دست اس سہولت سے زیادہ فائدہ حاصل ہے

اوقات نامہ طاق ٹرانسپورٹ کمپنی					
سروس نمبر	۱	۲	۳	۴	۵
لاہور سے ربوہ	5:00	7:15	10:45	12:45	3-15
لاہور سے لاہور	5:30	8:15	11:15	2-30	4-15
لاہور سے لاہور	4:30	7:15	10:15	1-30	3-15
لاہور سے سرگودھا	8:45	11:30	2-00	4-30	7-00

فونڈ عبداللہ لاہور ۲۷۰۵

طاق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور

پیشل بسیں اور پر پے ہوئے اوقات کے علاوہ ہونگی

روزنامہ الفضل رومہ

مورخ ۲۵ دسمبر ۱۹۵۷ء

”نفرت“ کی بنیاد پر

(۲)

(سلسلہ کے لے دیکھیں روزنامہ الفضل مورخ ۲۳ دسمبر ۱۹۵۷ء)

”پینام صلح“ ۱۹ دسمبر ۱۹۵۷ء میں پینامیوں کے امیر مولیٰ صدر الدین صاحب کا جو خطبہ جو شائع ہوا ہے، اس کا عنوان ہے، ”جماعت کی بنیاد تقویٰ اللہ اور اتحاد و یگانگت پر“ ”پر“ پر عنوان ختم ہے، آگے نہ تو ”ہے“ موجود ہے اور نہ ”ہوگی“ یا ”ہونی چاہیے“ یا ”حق“ کو بھی نہیں۔ ہماری رائے میں ایڈیٹر صاحب نے اسے نہ کر کے ہر پڑھنے والے کو اختیار دیا ہے، کہ وہ آگے جو چاہے لفظ یا علامت استعمال کرے۔ ہمارا خیال ہے کہ آگے استفہامیہ علامت لکھ رکھے گی، یعنی (۹) جس کے یہ معنی ہوں گے، کہ کیا پیغامیوں کی جماعت کی بنیاد تقویٰ اللہ اور اتحاد و یگانگت پر ہے، اس سوال کا جواب یہ ہے، کہ نہیں! نہیں! بلکہ حقیقت یہ ہے، کہ اس جماعت کی بنیاد شروع سے آخر تک محمود دشمنی اور افتراق اور تشمت پر ہے۔

اس کے ایسے ثبوت موجود ہیں، جو روز روشن کی طرح ظاہر ہیں، اور کوئی بیجا جی بھی سوچنے والے کو وہ نہایت ہندی ہو، انکار نہیں کر سکتا، ہم یہاں صرف دو شہادتیں پیش کرتے ہیں، صدر انجمن احمدیہ تادیبان نے کثرت رائے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو اپنے ریزویوشن سے خلیفۃ المسیح الثانی تسلیم کر لیا، صدر انجمن احمدیہ پینامیوں کے نزدیک بھی سراسر ایک جمہوری نظام ہے، اس کا ریزویوشن انجمن کے ممبروں پر اس تمام جماعت پر ناطق ہے، لیکن بڑا کیا، مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے اپنے چند ساقیوں سمیت نہ صرف انجمن کو خیر باد کہا، بلکہ تادیبان سے خروج کر کے لاہور میں اپنا الگ ڈاکٹر اس انجمن کے خلاف اور اس کے صریح فیصلہ کو ٹھکرانے ہوئے بنایا اور اس طرح جماعت کے اتحاد و یگانگت کو مروج کر کے افتراق و تشمت کی بنیاد رکھی، اس کا قدرتی نتیجہ ہے، کہ پیغامیوں کو اپنے آپ کو ایک جماعت کہتے ہیں، مگر دراصل یہ جماعتوں بلکہ ”خود رائے“ افراد کے سمجھوتے کے سوا اور کچھ نہیں، اور جیسا کہ ہم نے پچھلے ادارہ میں واضح کیا ہے، ان کے درمیان اگر کوئی تدریجی ہے، تو وہ ”محمود دشمنی“ ہے، اسی طرح جس طرح احرار پول اور مخالفوں کے درمیان ”احمدیت دشمنی“ یا یوں کہیں کہ ”سیح محمود دشمنی“ قدر مشترک ہے، یہ تو اس بات کی ایک شہادت ہے، کہ پیغامیوں کا نام بہاد جماعت کی بنیاد اتحاد و یگانگت پر قطعاً نہیں بلکہ سراسر افتراق و تشمت پر ہے، اس لئے اس جماعت میں جماعت در جماعت کے نشوونما پانے کے قدرتی امکانات ہیں، اور اگر وہ اکٹھے ہو سکتے ہیں، تو صرف ”محمود دشمنی“ پر اکٹھے ہو سکتے ہیں، چنانچہ یہ امر دور کی شہادت ہے، جو ہم اس بات کے ثبوت میں پیش کرنا چاہتے ہیں، کہ پیغامیوں کی جماعت کی بنیاد ہرگز ”تقویٰ اللہ“ پر نہیں

دوسری شہادت جیسا کہ ہم نے عرض کیا ہے ”محمود دشمنی“ سے متعلق ہے، اور وہ ہے، جس کی طرف ہم پچھلے ادارہ میں توجہ دلا چکے ہیں، یعنی احمدیہ بلڈنگس کے جلسہ سالانہ کے آغاز میں علی الاعلان دو تقریریں ایسی رکھی گئی ہیں، جن میں سوائے ”محمود دشمنی“ کے اور کوئی ذکر نہیں ہوا، یعنی ان دونوں تقریروں میں غرض سے اس بات کو بڑے مطرّق سے ثابت کرنے کی کوشش کی جائے گی، کہ محمود ایدہ اللہ جس کے متعلق مسیح محمود علیہ السلام نے فرمایا ہے، کہ اللہ تعالیٰ نے اشارت دی کہ آگے بیٹا ہے تیرا جو ہوگا ایک دن محبوب میرا

وہ محمود ایدہ اللہ تعالیٰ نعوذ باللہ ایسا ہے، اور سیدنا حضرت مسیح محمود علیہ السلام نے خواہ اپنی صلبی اولاد کے متعلق کتنی واضح پیشگوئیاں فرمائی ہوں، اور خواہ وہ کتنی ہی آپ کی اولاد پر پوری اتنی ہوں، لیکن چونکہ حضرت امیر مسیح علیہ السلام کی اولاد بقول حق تعالیٰ ظالم ہو سکتی ہے، اور چونکہ حضرت نوح علیہ السلام کا ایک بیٹا ”طالع“ نکلا، اس لئے لازم ہے، کہ حضرت مسیح محمود علیہ السلام کا نعوذ باللہ آوے گا اور ”ہی خراب ہو، اور تمام اولاد غیر صالح ہو۔“

جمیر صاحب اور قمر صاحب اس بھان متی کے کلبہ کو اکٹھا رکھنے کے لئے جو احمدیہ بلڈنگس میں آئیگا، پہلے روز شروع میں ہی ”محمود دشمنی“ کا ”اسم اعظم“ پھونکے گئے، تاکہ انہیں جماعت کا رشتہ اتحاد و یگانگت ناقص آجائے، اور جلسہ کے آخر تک ناقص سے چھوٹے نہ پائے، اس کو مضبوطی سے پکڑے ہوئے گھروں کو رخصت ہوں۔

اللہ اللہ کیا جماعت ہے، جس کے تقویٰ اللہ اور اتحاد و یگانگت کی بنیاد ایک ایسے عظیم انسان کی ”نفرت اور دشمنی“ پر ہے، جس کے ایک اشارے پر لاکھوں انسان ایسا جان و مال اور اولاد قربان کر دیتے ہیں، اور طول اور گھروں کی راحتیں چھوڑ کر غربت اختیار کرنے کے لئے تیار ہیں، وہ انسان جس نے اپنی اسلام دوستی کی وجہ سے دنیا کے کناروں تک شہرت پائی ہے، اور دشمنان اسلام کے خراج تحسین حاصل کیا ہے، جس نے عیسائی اور احمادی مغرب میں زلزلہ ڈال دیا ہے، اور افریقہ ایشیا اور دیگر براعظموں میں اسلام کے لئے عیسائی مشنریوں کے ناقول سے زمین چھین لی ہے، اس انسان کی نفرت اور دشمنی ”پر جس جماعت کی بنیاد ہے، اس کو تقویٰ اللہ اور اتحاد و یگانگت سے آخر کیا تعلق ہو سکتا ہے، البتہ یہ جماعت اس تاریخی تعلق کو اور بھی وسعت دے سکتی ہے، یعنی ”محمود دشمنی“ کی بنیاد پر وہ تمام محمود دشمن عناصر کے ساتھ اتحاد و یگانگت کی یلگیں بڑھا سکتی ہے، جیسا کہ وہ حقیقت میں بڑھا بھی رہی ہے، مگر حسرت کے سوا کسی کو کچھ نصیب نہیں ہو سکتا، جیسا کہ پہلے بتواتر فرمایا ہے، اب بھی ہوگا، اور ہوگا اور ہوگا۔

ظلی نبوت

سہفت روزہ ایشیا کی اشاعت، ۲۰ دسمبر ۱۹۵۷ء میں ”مکتوب نووی“ کے زیر عنوان جناب علی احمد صاحب پڑھنے کی اسے کی طرف سے ایک بزرگ جناب حاجی نور بخش صاحب مرحوم کے دو مکتوب کا خلاصہ شائع ہوا ہے، ان میں سے ایک مکتوب میں حاجی صاحب مرحوم فرماتے ہیں: ”عارف اور عابد کے مابین دراصل زمین و آسمان کا فرق ہے عارف دوسروں کو گمراہی سے بچاتا ہے، اور عابد فقط اپنے آپ کو بچاتا ہے، مبلغ صاحب دل نبوت و حقیقی کمالک ہے، نبوت کے ظلال کا پروردہ ہے“

اس عبارت سے ظاہر ہے، کہ ظلی نبوت کا تصور غیر اسلامی نہیں بلکہ مسلمان اہل اللہ حضرات اس کی حقیقت سے ہمیشہ مانوس اور آشنا چلے آئے ہیں، سیدنا حضرت مسیح محمود علیہ السلام کا دعویٰ اسی ظلی نبوت کا ہے، یعنی آپ کے کلمات آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کاملہ کے اظہار کے سوا کچھ نہیں، اسی لئے آپ نے فرمایا ہے کہ میں نبی نہیں کہلا سکتا، بلکہ امتی نبی کہلا سکتا ہوں، کیونکہ حج

وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ یہی ہے (سیح محمود علیہ السلام) غور کرنا چاہیے، کہ کیا یہ چیز ایسی ہے، کہ جس کو مسلمانوں کے درمیان وجہ تنازعہ بنا کر فساد فی الارض کی فضا تیار کی جائے، اور ملک و قوم کو نقصان پہنچایا جائے۔

قبیلوں کا اجرت نامہ

- ۱) سٹیشن سے ملحقہ دونوں اطراف کے مکانات ۔۔۔ ۳۔۔
 - ۲) سٹیشن سے دفاتر ترقیک جدید، مال لجنہ امار اللہ، محلہ جدار الامت۔۔۔ ۴۔۔
 - ۳) سٹیشن سے مسجد مبارک، نصرت گزرا کالج [نصرت گزرا ٹائی سکول، دارالصدر شرقی] ۔۔۔ ۶۔۔
 - ۴) سٹیشن سے دارالصدر غربی، ٹائی سکول، دارالبرکات۔۔۔ ۵۔۔
 - ۵) سٹیشن سے کالج، ریسرچ، باب الابواب۔۔۔ ۶۔۔
 - ۶) سٹیشن سے دارالنصر، دریا کے قریب کا محلہ، دارالین۔۔۔ ۸۔۔
- بس کے اڈے:-
- ۱) دارالصدر شرقی، مسجد مبارک، مال لجنہ امار اللہ، دفاتر صدر انجمن و تحریک۔۔۔ ۳۔۔
 - ۲) نصرت گزرا کالج، نصرت گزرا ٹائی سکول، دارالصدر غربی، محلہ ج۔۔۔ ۴۔۔
 - ۳) مکانات ملحقہ سٹیشن، حلقہ لہف، دارالصدر غربی نزد سٹیشن۔۔۔ ۶۔۔
 - ۴) محلہ دارالامت غربی، شرقی، وسطی۔۔۔ ۵۔۔
 - ۵) ٹائی سکول، دارالین، باب الابواب۔۔۔ ۶۔۔
 - ۶) کالج، ریسرچ۔۔۔ ۷۔۔، دارالنصر۔۔۔ ۱۰۔۔
- نوٹ:- سامان کا وزن ایک من ہونا چاہیے، و ناظم استقبال جلسہ سالانہ

ہائیں نڈ میں عیدائوں کے ساتھ ایک کا مینا مباحثہ اسلام کی نمایاں فتح اور عیسائی پادری کی عیارت سے اپنی کمزوری کا کھلا

انجم حافظ قدرت اللہ صاحب، ناضل برصاوت و کالت بشیر لاہور

صاحب موصوت کی تقریر پر جرح شروع ہوئی جس میں رادرم بوم سوئی ایوب صاحب اور ہمارے دوست مسٹر عبداللہ خان اذکاب نے قافی طور پر حصہ لیا۔ ہمارے یہ سوخو الذکر بھائی علم دوست بھی ہیں۔ اور نہایت اچھے مقرر ہیں۔

پادری صاحب موصوت نے اپنی تقریر میں گو بری ہوشیاری کے براہ راست بحث کے موضوع پر بولنے سے گریزی راہ اختیار کی تھی۔ اور کوئی دعوے بھی معین طور پر پیش نہ کی تھے۔ مگر ہماری طرف سے اس کی جوابت کا اور ہمارے اس کا ایسا بدلہ جواب دیا گیا۔ کہ اس کا تمام بیان بے حقیقت ہو کر رہ گیا۔

تائید گان کی آپس کی بحث وہ وقت بہت تھی۔ مگر اس نے کافی وقت لے لیا۔ جسے کہ بیگ کے لئے سوالات کا موقع بہت ہی تخم رہ گیا۔ تاہم انہیں محروم کرنا ن سب نہ سمجھا گیا۔ اس لئے کوئی تعسف ٹھنڈے کے قریب ہی انہیں وقت مل سکا۔

اس مباحثہ کے موقع پر ہم بطور جہان ان کے ہاں بیٹھے تھے۔ اور ہماری قہ دادی تھوڑی ہی تھی۔ مگر خدا قاتل نے ایسا فضل کیا۔ کہ رادریقت ہم ہی ان پر بھی نے رہے۔ اور ان پر عالم بے کسی طاری رہا۔ ایسے ہی بے کسی کے عالم میں ان کے ایک غائبہ نے یہاں تک جھڑپا۔ کہ مذہبی عقائد پر عقل کو کی دخل۔ اس پر ہماری طرف سے ایسے جواب دیئے گئے۔ کہ وہ خاموش ہو کر رہ گیا۔

ہم نے کہا کہ اگر دلائل سے آپ لوگ کسی حقیقت کو ثابت کرنے کے قابل نہیں۔ تو اس تبادلہ خیالات کے کی جسے مضرتی اور پادری باہر بھجوانے کے کی جسے اپنے گھر میں بیٹھو۔ اور ہم اپنے عقائد کو لے کر اپنے گھر میں۔

کا جڑ ہے۔ ہم اسے قرآنی تفسیر کی رو سے اعلیٰ روحانی صفات سے تصفین قرار دیتے ہیں۔ اس کی بنیاد پر ولادت کے قابل ہیں۔ اور ان کی والدہ کو نہایت پاکباز اور اعلیٰ روحانی صفات سے تصفین یقین کرتے ہیں۔ مگر ان کی الوہیت کے بارہ میں ہم آپ کی عہدائی کو سننے سے قاصر ہیں۔ کیونکہ یہ چیز عقل سے ثابت ہے۔ اور نہ نقل سے۔

اس طرح ہم مسیح کی صلیبی موت کے بھی قابل نہیں۔ جو بائبل کی رو سے اس کے تعین اور اس کے جھوٹا ہونے کی دلیل بن جاتی ہے۔ بہر حال ہم نے اپنے نظریہ کو ترمیمی اور محبت کے جذبہ کے ساتھ حاضرین کے سامنے رکھا جس سے حاضرین پر بہت اچھا اثر ہوا۔

ہمارے بعد پادری یا تسما کی باری تھی۔ اس نے اٹھ کر پہلے بڑی لمبی چیز کی تمہید پڑھی۔ اور پھر بڑے فلسفیانہ انداز میں ادھر ادھر کے چکر دے کر کسی قدر ہم سے پرانے میں الوہیت مسیح اور کلیت کے جوازیں بائبل کی چند ایک عبارات پیش کیں۔ اور اس طرح اپنا وقت ختم کر دیا۔

پادری موصوت کی تقریر سے یوں محسوس ہوتا تھا کہ وہ الوہیت مسیح کے دعوے کو واضح طور پر پیش کرنے اور اس کا صاف صاف اقرار کرنے میں کچھ بھیجی بیٹ محسوس کر رہا ہے۔ کیونکہ اس دعوے کو پیش کر کے اس کے دلائل کے میدان میں پیش آمد مشکل سے عہدہ برآ ہوتا کوئی انسان کام نہیں تھا۔ پادری صاحب موصوت کی ایسی تقریر سے حاضرین کو تازگی تو ہوتی۔ مگر اصل بحث کا میدان ابھی ہلکا تھا۔

مشہور اور قابل پادری یا تسما تھا۔ جس کے نام سے ہیگ کے لوگ پوری طرح متاثر اور اس کی قابلیت کے قابل ہیں۔ ہم نے دعاؤں کی طرف بھی توجہ دی۔ کہ اللہ قاتل اپنی قاص تاثیرات ہمارے شامل حال رکھے اور اپنے افضال کو عذاب کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

ہماری طرف سے گروپ کے ۵ افراد جو تجویز ہوئے ان میں رادرم مولوی ابوبکر ایوب صاحب اور حاجی ر کے علاوہ ہماری بہن ناصرہ زمر بان۔ مسٹر عبداللہ خان اذکاب اور رادرم عبداللطیف ذمی میدان تھے۔ ابتدائی تقریر کے لئے مصیبت پادرم عبداللطیف ذمی میدان کا نام تجویز کیا گیا۔ جنہوں نے اس کام کو اور اس ذمہ داری کو خوشی سے قبول کیا۔ اور نہایت حسن آواز میں اسے سرانجام دیا۔ یہ ہمارے نہایت خلص نوجوان ہیں۔ اللہ قاتل ان کے ایمان اور اخلاقی جبروت کے دے آمین۔

مباحثہ کے لئے ۸ بجے شام کا وقت مقرر تھا۔ مگر لوگ اس دُرسے کہ ہاں کی جگہ نہیں پڑ نہ ہو جانے ساڑھے سات بجے ہی آنا شروع ہو گئے۔ اور وقت سے پہلے ہی ہاں لٹچا کچھ بھر گیا۔ اور بعد میں آنے والوں کو کھڑا رہنے کے سوا چارہ نہ رہا۔

آخر وہ وقت جس کا بیگ بڑی بے تابی سے انتظار کر رہی تھی آن پہنچا اور ہمارے غائبہ نے اپنی تقریر شروع کی۔ ہم نے یہ امر واضح کیا۔ کہ مسیح کا وجود ہمارے لئے کوئی غیر موجود نہیں۔ بلکہ مسیح پر ایمان لانا اور اس کے دینے ہی احترام کرنا جیسے ہم دوسرے انبیاء کرام کا احترام کرتے ہیں۔ ہمارے عقائد اور ایمانیات

ماہ ذمہ میں ہیں یہاں کے ایک منظم گیتھو لک گروپ کی طرف سے جو کا اپنا ایک اخبار بھی ہے۔ یہ دعوت موصول ہوئی کہ موصوفہ جادیمبر کو ہم ان کے ہاں جا کر اس موضوع پر تبادلہ خیالات کریں کہ ہم مسیح کو کس نظر سے دیکھتے ہیں۔

اس موقعہ کے لئے انہوں نے تجویز کی۔ کہ ۵ تائید گان گیتھو لک گروپ کی طرف سے ہوں گے۔ اور ۵ ہی تائید گان احمدیہ مسلم من کی طرف سے اس بحث میں حصہ لیں گے۔ اور بحث کا طریق یہ ہوگا کہ پہلے ہم اسلامی نقطہ نگاہ سے مقررہ موضوع پر چارہ وقت تقریر کریں۔ اور پھر گیتھو لک گروپ کا تائیدہ اس بارے میں اپنے خیالات حاضرین کے سامنے پیش کرے۔ اس کے بعد یہ دو ذل گروپ ایک دوسرے سے وضاحت طلب اور کے متعلق اگر کچھ پوچھنا ہو۔ تو استفادہ کریں۔ اور پھر وقت کے بعد بیگ کے سوالات کا موقعہ دیا جائے۔

ہمارے لئے ایسی دعوت طبعی طور پر بڑی مسرت کا موجب تھی۔ چنانچہ ہم نے فوراً اسے قبول کر لیا۔ اور اس کے لئے تیاری شروع کر دی۔ ہائیلڈ کے مذہبی اجول میں ایسے مباحثات اور تبادلہ خیالات کے مواقع ہمیشہ ہی بڑی دلچسپی کا موجب ہوتے ہیں۔ خصوصاً جبکہ ایک فریق اسلام کا حامی ہو۔ اور دوسرا عیسائیت کا۔ اور کوئی مشہور مقرر اگر ایسے مباحثات میں حصہ لے رہا ہو۔

دیکھنا کہ ہمارے مباحثہ میں ہوا۔ تو بیگ کی دلچسپی اور بھی بڑھ جاتی ہے گیتھو لک گروپ کا لیڈر یہاں ایک

سر ممبر خاص جملہ امراض چشم کا بے نظیر علاج دراندہ خلق لہور

غیر مبائعین کے برلن (جرمنی) مشن کی حقیقت

از مکرمہ چوہدری عبداللطیف صاحب بی لٹے مبلغ جرمنی

نہیں مانتی۔ موت کا مسئلہ تو غیر متنازعہ ہے۔ لیکن کیا میں ہی اب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہمات ادرپ کیوں کے مطابق پسر موعود ہیں۔ اور موعود پرورد کا وجود اس زمانہ میں اشاعت اسلام کے سلسلہ میں نعمت غیر مترقبہ ہے اور جو موت خدا کے فضل سے موعود کے بارگاہ موعود کی قیادت میں دن دگنی اور رات چوگنی ترقی کر رہی ہے۔ غیر مبائعین کی ہی نعمت جماعت کا کچھ نہیں بچاؤ سکتی۔ یہ مخالفت تو جماعت کے لئے پہلے سے زیادہ ترقی کا موجب ہوگی۔

انشاء اللہ تعالیٰ

پیغام صلح سے یہ معلوم کر کے کہ غیر مبائعین برلن مشن کو بھی تک اپنی طرف متوجہ کر رہے ہیں۔ حیرت ہوئی اور یہ امر اور بھی زیادہ حیرانی کا موجب ہوا کہ وہ اپنے اخبار میں دن دن کی تقریریں بھی ذور خود سے شائع کر رہے ہیں۔ برلن مشن کو غیر مبائعین کا مشن قرار دینا دو اوقات کے صریح خلاف ہے۔ ان کے سابق امام موعودان صاحب ان کے حتمت کئے انوش میں پراپیگنڈا کرتے رہے ہیں۔ اور انہوں نے پاکستان دنگلی سے قبل مجھ سے جو گفتگو کی۔ اس سے صحت ہی ہر ہمتا تھا۔ کہ ان کا غیر مبائعین سے دد کا بھی تعلق نہیں اور وہ ان سے سخت نالاوم ہے ہیں۔

آج کل یہ مسجد بیک عورت (HAW) ۱۶ osler کی تحویل میں ہے۔ میں اسے گاہے بگاہے اپنا لٹریچر بھجواتا رہا ہوں۔ ایک دفعہ میں نے پنازلہ "اسلام" بھجوا دیا اور لکھا کہ وہ برلن میں اس کی اشاعت کی کوشش کرے۔ اس پر اس نے مجھے ۳۰ مارچ پر لکھ کر جواب دیا لکھا کہ وہ اس کی اشاعت کے لئے تیار نہیں کیونکہ اس میں یہ لکھا ہے کہ مرزا غلام احمد مہدی ہیں۔ اور میں انہیں مسیح اور مہدی پرکھتا ہوں۔

چنانچہ آخر پر ان کے بیڑوں نے اپنی اس کمزوری کو محسوس کرتے ہوئے اس امر کا اعتراف کیا۔ کہ دراصل الوہیت اور تثلیث ایسے باریک مسائل کو درج کرنا ہمارے بس کی بات نہیں۔ آپ ہمیں سمندر سمجھیں پادری صاحب کا طے بندوں یہ اعتراف بجائے خود ان کی ایک کھلی شکست تھی چنانچہ ایسی ہی فضا میں رات کے سو اب بار بجے تبادلہ خیالات کا یہ سلسلہ ختم کر دیا گیا ہم اس موقع پر اپنے عقیدت مند بھائیوں کی ہمان نوازی کا شکر یہ ادا کئے بغیر نہیں رہ سکتے کہ انہوں نے خندہ پیشانی سے ہمیں اپنے ہاں اس تبادلہ خیالات کے لئے مدعو کیا۔ اور عام بیک کے لئے حقیقت معلوم کرنے کا ایک ذریعہ مہیا کیا۔ چنانچہ آخر پر اس شکر یہ کا اظہار کرتے ہوئے میں نے جملہ مبایعہ اعلان کیا۔ کہ آئندہ ہفتہ احمدیہ مشن ہاؤس میں مسیح کے دوبارہ جی اٹھنے پر ایک مشہور مصنف مشن بیک (جو صرف خیالات رکھتے ہیں) تقریر کریں گے۔ تقریر کے بعد سوالات کا کھلا موقع ہوگا۔ دوت شرق سے تشریف لائیں اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان ہے۔ کہ اس نے تبادلہ خیالات کے اس موقع کو ہمارے لئے نہایت مفید بنا دیا اور ہمیں نمایاں کامیابی عطا فرمائی۔

اہل پیغام کیلئے نادرا اور بے مثال نعمت

از مکرمہ مولانا ابوالعطاء صاحب خاں

ابھی کل کی بات ہے کہ پیغام صلح کے موعود نامہ نگار کچھ بددی فعلی (الرحمن صاحب) نے اپنے اشتہار احمدیہ (مخبر) اشاعت اسلام کے تمام اندرونی دیر و بی مشنوں کے لئے لکھ کر لکھا تھا کہ:-

"آج جس اپنے موعودہ نظام جماعت پر اعتراض ہے کہ ان کی نااہلی اور بعض اوقات تعداد سے ہماری اطراف میں بددیانتیاں سر رہی ہیں۔ ہمان بددیانتوں کو انکار کرنے میں ذرا حجاب محسوس نہیں کرتے ہمارا یہ الزام ہے جو ہر مدت سے وقتاً اور ملائگی کی روشنی میں ظاہر ہو چکے ہیں کہ ادا کردہ کا فیچر شرح عبد العزیز بددیانت ہے حقائق ہے اور ہمارا نظام اس کی پشت پناہ بنا رہا ہے۔ ہمارا الزام ہے کہ حقیقت کا امیر اس کی رعایت کرتا ہے اور ہر موقع پر اس کی حفاظت میں کھڑا ہو جاتا ہے اسلئے اور صرف اسلئے کہ وہ جماعت کے اندرونی اختلافات کے موقع پر اس کا لڑکا بنا رہا ہے"

اور آج وہی نامہ نگار پیغام صلح کے اتفاق دئے سے یہ انگشت کرنا ہے کہ کوئی بددیانت صاحب "مبشر اور موعودہ ہے۔ ان حالات میں کیا یہ مناسب نہیں کہ موعود صدر العزیز صاحب کو دارت سے الگ کر کے مبشر اور موعود کو امیر موعود کر دیا جائے؟ اس طرح سے غیر مبائعین کے اندرونی اختلافات کا بھی مراد ہو سکے گا اور وہ مبائعین کو بھی کھڑے کر سکیں گے کہ ہمارا امیر موعود ہمارے نام میں "مبشر اور موعود" ہے کیا غیر مبائعین حاصل کریں۔

پیغام صلح کی اشاعت ۱۹ دسمبر میں اعلان کیا گیا ہے۔ کہ حضرت حلیفہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے اولاد یعنی موعودہ اور ان میں عبد العزیز صاحب ان کوئی معمولی انسان نہیں ہیں بلکہ "مبشر اور موعودہ" ہیں اہل پیغام سے کسی بھی چوڑی بحث کی ضرورت نہیں۔ ان کے احساس انکشاف اور جدید اعتقاد پر ہم انہیں صرف اتنی توجہ دلانا چاہتے ہیں کہ وہ اب اس نادرونی کو لفظ سے نہ جانے دیں۔ بلکہ اس سے پورا پورا فائدہ حاصل کریں۔

۱۹ دسمبر میں جب وہ مرکز جماعت سے علیحدہ ہوئے تھے تو انہیں یہ موقع حاصل نہ تھا کہ ان کے پاس کوئی "مبشر اور موعودہ" ہوتا اس لئے جناب موعودہ صریح صاحب حرم کو مجبوراً انہوں نے امیر موعودہ کر دیا۔ موعودہ صریح کی وفات کے وقت بھی ہی صورت تھی اسلئے جناب موعودہ صدر العزیز صاحب کو امیر بنا دیا گیا۔ جناب موعودہ صاحب کی بات میں کوئی ذیادگوشی نہیں ہے۔ صدر العزیز ایک ایک مشن اور شہرہ درہم برہم ہے۔ اب "حسن اتفاق" سے ہمارے غیر مبائع دوستوں پر کیا یکجہت سر دیا ہے کہ موعودہ عبدالوہاب صاحب اور موعودہ عبدالمان صاحب مبشر اور موعودہ اولاد ہیں۔ تو کیا یہ مناسب نہ ہوگا۔ کہ غیر مبائعین اس موقع کو غنیمت جان کر ایک "مبشر اور موعودہ" کو امیر موعودہ کر لیں اور اس طرح دہرا لڑکے حاصل کریں۔

آج کل یہ مسجد بیک عورت (HAW) ۱۶ osler کی تحویل میں ہے۔ میں اسے گاہے بگاہے اپنا لٹریچر بھجواتا رہا ہوں۔ ایک دفعہ میں نے پنازلہ "اسلام" بھجوا دیا اور لکھا کہ وہ برلن میں اس کی اشاعت کی کوشش کرے۔ اس پر اس نے مجھے ۳۰ مارچ پر لکھ کر جواب دیا لکھا کہ وہ اس کی اشاعت کے لئے تیار نہیں کیونکہ اس میں یہ لکھا ہے کہ مرزا غلام احمد مہدی ہیں۔ اور میں انہیں مسیح اور مہدی پرکھتا ہوں۔

"مشرق وسطیٰ کے حالات اور ہمارا فرض"

مورخہ ۲۵ دسمبر روز منگل دس بجے صبح مسجد مبارک دہرہ میں احمدیہ انٹرنیشنل یس ایوسی ایشن کے زیر اہتمام ایک ام جلسہ ہوگا۔ جس میں سندھو بالا عزمان پر تقابلیہ ہوں گی۔ مقررین میں محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا نام خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ اصحاب شمولیت فرما کر استفادہ فرمادیں۔

(پریذیڈنٹ ایوسی ایشن)

اعلان الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ

جن حصہ داروں کو اسٹیٹیکٹ نہیں ملا۔ وہ جس لائن کے موقع پر لکھنا کے دفتر سے لیں۔ (چیرمین)

برادرم میرا برہان صاحب دیکھیں تو گزولے تحصیل چارسدہ ضلع پشاور جو ایک شخص احمدی ہیں اور مدت سے بیمار بندہ پریشر بیماریاں آتے ہیں۔ اور اب بیماری کی شدت ڈوبنے سے بیداری دیکھتے ہسپتال پشاور میں داخل ہوئے ہیں۔ بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں صحت کا طرہ و حالہ کے لئے درخواست دہا کرتے ہیں۔

(الراقم - سعد اللہ خان از قادیان)

چنانچہ آخر پر ان کے بیڑوں نے اپنی اس کمزوری کو محسوس کرتے ہوئے اس امر کا اعتراف کیا۔ کہ دراصل الوہیت اور تثلیث ایسے باریک مسائل کو درج کرنا ہمارے بس کی بات نہیں۔ آپ ہمیں سمندر سمجھیں پادری صاحب کا طے بندوں یہ اعتراف بجائے خود ان کی ایک کھلی شکست تھی چنانچہ ایسی ہی فضا میں رات کے سو اب بار بجے تبادلہ خیالات کا یہ سلسلہ ختم کر دیا گیا ہم اس موقع پر اپنے عقیدت مند بھائیوں کی ہمان نوازی کا شکر یہ ادا کئے بغیر نہیں رہ سکتے کہ انہوں نے خندہ پیشانی سے ہمیں اپنے ہاں اس تبادلہ خیالات کے لئے مدعو کیا۔ اور عام بیک کے لئے حقیقت معلوم کرنے کا ایک ذریعہ مہیا کیا۔ چنانچہ آخر پر اس شکر یہ کا اظہار کرتے ہوئے میں نے جملہ مبایعہ اعلان کیا۔ کہ آئندہ ہفتہ احمدیہ مشن ہاؤس میں مسیح کے دوبارہ جی اٹھنے پر ایک مشہور مصنف مشن بیک (جو صرف خیالات رکھتے ہیں) تقریر کریں گے۔ تقریر کے بعد سوالات کا کھلا موقع ہوگا۔ دوت شرق سے تشریف لائیں اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان ہے۔ کہ اس نے تبادلہ خیالات کے اس موقع کو ہمارے لئے نہایت مفید بنا دیا اور ہمیں نمایاں کامیابی عطا فرمائی۔

مبشر اور موعودہ کے بارے میں کیا غیر مبائعین حاصل کریں۔

قادیان سے دو گنگ مشن تک

از محترم چودھری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے

میں نے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں حضور کے حکم کے مطابق اپنی زندگی خدمت اسلام کے لئے وقف کی تھی۔ واقعہ کے نام ایک رجسٹر میں درج تھے۔ جو حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی تحویل میں تھا (اب معلوم نہیں کہ وہ رجسٹر کہاں ہے) اس سے ثابت ہے کہ زندگی وقف کا طریقہ پرانا ہے اور حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جاری اور بنا کر رہا ہے۔

میں نے ۱۹۱۱ء میں گورنمنٹ کالج لاہور سے بی اے کی ڈگری حاصل کی۔ اور ایم اے کی ڈگری کے لئے میں علی گڑھ چلا گیا۔ اور ۱۹۱۶ء میں عربی میں ایم اے کی ڈگری حاصل کی۔ اور ۱۹۱۷ء میں قادیان آئی اس آکر اپنے وقت کے عہد کے مطابق مولوی محمد علی صاحب مرحوم کی خدمت میں حاضر ہوا۔ کیونکہ اس وقت وہ صدر انجمن احمدیہ کے سیکرٹری تھے۔ اور کرتا حضرتنا ہی تھے۔ میرے عرض کرنے پر مولوی صاحب مرحوم نے فرمایا۔ عیاشی منشر لڑوں کی طرح ہم کوئی مشن مقرر کرنا نہیں چاہتے۔ میں نے عرض کیا کہ کسی غیر ملک میں کام کی تجویز مدنظر نہیں ہے۔ تو آپ مجھے کوئی خدمت قادیان میں ہی دے دیں۔ مثلاً ریویلو آف دی میجن کے لئے آپ کو اسٹنٹ ایڈیٹر کے ضرورت ہوگی۔ آپ کو جماعت کے انتظامی امور میں وقت دینا پڑتا ہے۔ اس طرح آپ کی مدد ہو جائے گی۔ مولوی صاحب نے فرمایا مجھے ضرورت نہیں۔ آپ باہر جا کر کوئی سرکاری ملازمت کر لیں۔

اس وقت تک مجھے خلافت کے متعلق اختلاف کا کوئی علم نہ تھا۔ میں نے اس کوشش میں کہ قادیان میں رہ جاؤں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں عرض کیا کہ صدر انجمن احمدیہ مجھ سے کوئی کام لینے کے لئے تیار نہیں ہے۔ اور میں ابھی یہاں سے جانا پسند نہیں کرتا۔ میرے گذارہ کی کوئی صورت پیدا ہو جائے۔ تو میں قادیان میں ٹیچر جاؤں اور وقت ضرورت سلسلہ کے لئے اپنی خدمات پیش کر دوں۔ اس زمانہ میں تقسیم کا انتظام حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کے سپرد تھا۔ حضور نے مجھے چھٹی جماعت میں انگریزی ٹیچر کے طور پر مقرر فرمایا۔ تنخواہ غالباً ۳۰۔۳۵ روپے تھی۔ اور میں نے کام کرنا شروع کر دیا۔

میرا اور مولوی محمد دین صاحب کا نام لیا۔ مولوی محمد علی صاحب نے مجھے کہا کہ آپ دونوں صاحب کل نلال وقت میرے مکان پر آجائیں۔ ہم مقررہ وقت پر دونوں حاضر ہو گئے۔ تو اس وقت مولوی محمد علی صاحب نے ایک لمبی تقریر فرمائی۔ کہ مسالوں کے تمام کام خراب ہو رہے ہیں۔ کیونکہ دور اندیشی سے کام نہیں لیا جاتا۔ میری رائے میں اگر آپ لندن جائیں۔ تو یکصد روپیہ ماہوار فی کس آپ کے اہل و عیال کو نلنا چاہیے۔ یہ دو صد روپیہ ماہوار پڑا۔ اور تین صد روپیہ ماہوار فی کس لندن کی خوراک پر خرچ ہوگا۔ تو یہ بھی چھ صد روپیہ ماہوار پڑا۔ یہ اور رہائش وغیرہ ۹۶۰۰ روپیہ سالانہ ہوتا ہے۔ اور کم از کم ۲ ہزار روپیہ آنے کا خرچ بھی ہوگا۔ اس طرح یہ خرچ ۱۱۶۰۰ روپیہ فی کس ہو جاتا ہے۔ اس سارے وقت میں ہماری طرف سے کسی مقررہ رقم کا مطالبہ پیش نہیں کیا گیا تھا۔ کیونکہ واقعہ زندگی کے لئے یہ بات درست نہ تھی۔ اور سفر خرچ اور لندن کے خرچ خوراک کے متعلق چونکہ مجھے علم نہیں تھا۔ اس لئے میں خاموش رہا۔ اور میں نے یہ فیصلہ کیا ہوا تھا۔ کہ میں اپنے اہل و عیال کے لئے رہائش وغیرہ کا مطالبہ نہیں کروں گا۔ اور نہ ہی بعد میں میں نے کیا۔ اس پر ہم واپس آ گئے۔ دوسرے دن نوبت کے قریب میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ تو حضور نے فرمایا۔ کہ مولوی محمد علی نے کہا ہے۔ کہ تم دونوں نے دس دس ہزار روپے کی پیشگی کا مطالبہ کیا ہے۔ میرے پاس اتنی رقم کہاں ہے۔ میں نے عرض کیا حضور! ہمارا کوئی مطالبہ نہیں ہے۔ یہ تجویز مولوی محمد علی صاحب کی اپنی تھی۔ اس پر حضور نے فرمایا۔ "یا تم جو بولتے ہو مولوی محمد علی جو بولتا ہے۔"

اور اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزی اور دعا بھی کی۔

اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ کی تلاش میں نکلا۔ حضور مجھے مسجد مبارک کی چھٹی ہوئی تھکی میں مسجد مبارک کی اندرونی سیڑھیوں کے پاس مل گئے۔ ان سے میں نے سارا واقعہ بیان کیا۔ اور انہوں نے فرمایا کہ انصاف لکھا چندہ جو عیال کو ملنے کے لئے جسے ہے۔ وہ میں تم کو دیتا ہوں۔ لیکن میرا اس طرح خود دینا درست نہیں ہے۔ تبرک اور ادب کا تقاضا ہے۔ کہ میں رقم انہی حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بھجوا دیتا ہوں۔ اور حضور اپنے لاکھ سے آپ کو رقم لدا فرمائیں۔ میں رقم بھجواتا ہوں۔ تم مان سبب میں جا کر انتظار کرو۔ چنانچہ میں خوش خوش جا کر حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور روپے کے آنے کا انتظار ہی نہ کیا۔ اور عرض کیا کہ حضور میں لندن جا رہا ہوں۔ حضور نے فرمایا کہ یہ کام کیا انتظام کیا۔ میں ابھی عرض کر ہی رہا تھا۔ کہ ایک خادم وقفہ اور رقم لے کر حاضر ہوا۔ جو ایک رومال میں بندھی۔ یہ پانچ صد روپے روپے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول نے وہ رقم بڑی خوشی سے مجھے دی۔ اور مجلس میں چرچا ہو گیا۔ کہ میں پانچ صد روپے کے لندن جا رہا ہوں۔ تو وہاں حضرت نانا جان میرا ہوا صاحب بھی تشریف فرما تھے انہوں نے اپنی جیب میں لاکھ ڈالا۔ اور ۱۲۵ روپے حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں میرے لئے پیش کر دیے۔ اور اس طرح یہ تقریباً ۶۷۵ روپے کے قریب رقم ہو گئی۔ اور بعض لوگوں نے ایک ایک یا دو دو روپے دئے سوائے شیخ نور محمد رضی اللہ عنہ کے باقی لوگوں کے نام یاد نہیں رہے۔ لیکن یہ رقم اتنی قلیل تھی کہ رقم پورے ۷۰۰ تک نہ پہنچی۔ حضور نے وہ تمام رقم اسی وقت مجھے دے دی۔ (باقی)

اعلان نکاح

عزیزم شمس الحق ابن شیخ فضل قادر صاحب کا نکاح ناصرہ بیگم صاحبہ بنت ملک محمد احمد صاحب منٹنگی کے ساتھ لہو سن پانچ صد روپیہ عنہم حضور ابیہ اللہ تعالیٰ نے مرفہ پانچ اکو سید مبارک میں بڑھایا ہے۔ بزرگ سلسلہ۔ درویشان قادیان اور دیگر تمام احباب کی خدمت میں دروازت دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہاں کے لئے مبارک فرمائے۔ شیخ نور الحق

ضروری اعلان

حلبہ سالانہ پر آنیوالے بعض احباب اپنا ڈیوٹی پر چڑھ جاتے ہیں جس سے اکثر کے گھر وں میں بے پردگی ہوتی ہے۔ نیز بعض بچے اور عورتیں گزر کر زخمی ہو جاتے ہیں۔ اعلان کیا جاتا ہے۔ ان ایام میں کوئی درست پیمانہ ڈیوٹی پر چڑھنے کی کوشش نہ کریں۔ امید ہے تمام لڑکاپ اس بدایت کی بڑی طرح پابندی کریں گے۔ ذرا نظر انداز

رسالہ تشیخ الاذہان کا دوبارہ اجراء

احمدی بچوں اور بچیوں کے لئے پندرہ روزہ رسالہ تشیخ پورہا ہے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے نئے سال کے شروع سے بچوں اور بچیوں کے لئے ایک اسلامی رسالہ "تشیخ الاذہان" کے نام سے جاری ہو رہا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پسند فرمایا ہے کہ اس رسالہ کا نام تشیخ الاذہان ہی رکھا جائے۔ یہ ایک رسالہ کا نام ہے جو حضور ایدہ بنصرہ العزیز نے خود جاری فرمایا تھا۔ اور یہ نام حضرت سیح موعود علیہ السلام نے تجویز فرمایا تھا۔ ہر ماہ باب کے لئے بچوں کی ترتیب اور ان کے شعبی ماحول کے مہیا کرنے کا سوال سب سے اہم ہوتا ہے۔ یہ رسالہ اعلیٰ معیار پر لکھی ہوئی ہے۔ اس کا سالانہ چندہ صرف چار روپے ہوگا۔ احباب سے درخواست ہے کہ جلد اس رسالہ کی خریداری منظور فرمائیں۔ جلسہ سالانہ تشیخ الاذہان کا سالانہ چندہ بھی دفتر رسالہ القرقان واقعہ کوآرٹرز تحریک جدید میں جمع کروایا جاسکتا ہے۔

جو دوست ۳۱ جنوری ۱۹۷۷ء تک خریداری فرمادیں اور رسالہ چندہ بجا دیں گے ان کے نام پہلے نمبر رسالہ کے دور جدید کے مینار دی خریداریوں کے طور پر مستحکم کے ساتھ درج ہوں گے۔

انشاء اللہ۔
الواطاء جاندھری

مکتبہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ

جلسہ سالانہ پرچید علمی شاہکار اور مکمل البم سفر یورپ کی پیشکش

(۱) اصلاح اور فہم مسطورا آیا۔ ایک علمی شاہکار بہترین طبعیت پر مشتمل۔ دوستوں کی خدمت میں پیش کرنے کا بہترین وقت۔ اسلام کے نظام حکمرانی کے عادلانہ اصول علم کے ناقابل فراموش نقوش۔ اسلام کے لازوال حسن کی روشن مثالیں۔ مصنفہ ملک سیف الرحمن صاحب۔ مجلہ نمبر ۱۲/۱۲ اخیر جولائی ۱۹۷۶ء

(۲) احادیث الاخلاق۔ جس میں خدام الاحمدیہ کے پروگرام اور تربیت و اخلاق کے متعلق احادیث جمع کی گئی ہیں۔ اور یہ کتاب خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے بطور سرمایہ نصاب کے ۳۱ جنوری تک کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ میں سے زیادہ منگوانے پر احباب کو رعایت حاصل ہے۔ قیمت مجلہ ۱۲/۱۲ اخیر جولائی ۱۹۷۶ء

(۳) مکمل البم سفر یورپ۔ گذشتہ سال کے البم سے حجم میں تین گنا زیادہ۔ ۸۰ صفحات پر مشتمل دیدہ زیب اور عمدہ تصاویر مع ڈائری سفری یورپ اور اضافہ اضافہ ڈاکٹر مرزا اسد احمد صاحب نائب صدر اول۔ قیمت ۲/۱۲ روپے

(۴) خلافت مجددی جس میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک اہم تاریخی مضمون۔ اسلام میں اختلاف کا آغاز۔ چھاپا ہے کے متعلق حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب دظلمہ اعلیٰ نے لائق رائے دی۔

رسالہ خالد کا خلافت ممبروں پر حیران کن کسم اللہ خبر۔ وقت کے لحاظ سے ہر ایک بہت قیمتی خدمت ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج پیدا کرے۔ آپ کی یہ کوشش بہت قابل قدر ہے۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رسالے کو نافع اٹاس بنا لے اور آپ کو جیسے از جیسے خدمت کی توفیق بخشنے۔

بہت مفروضی تعداد ہوتی ہے۔ اولین فرصت میں خرید لیں۔ قیمت صرف ۱۲/۱۰۔

(۵) سفر یورپ کی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نہ نئی تصویب علیحدہ طور پر نہایت عمدہ کاغذ اور طبعیت کے ساتھ جلسہ سالانہ کے ایام میں احباب کو پیش کی جائے گی۔ نگران مکتبہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ بروہ

جلسہ سالانہ کے موقع پر ملاقاتوں کا پروگرام

تاریخ	وقت	مقام	جماعت	افراد	وقت تقریر
۲۶ ۱۲/۵۶	صبح ۸ ۱/۲ بجے	۱	جماعت ہائے جنگ شہر و صلح	۱۰۰	۱۵ منٹ
"	"	۲	شعبہ لائے بہاولپور، بہاولنگر، رحیم یار خان	۸۰	۱۵ "
۲۶ ۱۲/۵۶	شام ۶ ۱/۲ بجے	۱	جماعت ہائے گجرات اور شہر و صلح	۲۰۰	۴۰ منٹ
"	"	۲	منظریہ	۱۵۰	"
"	"	۳	پشاور ڈویژن۔ ڈیڑھ سیمپل خان ڈویژن	۱۲۰	"
"	"	۴	آزاد کشمیر	۲۵	"
۲۶ ۱۲/۵۶	صبح ۸ ۱/۲ بجے	۱	حیدرآباد ڈویژن، پٹیوڈ ڈویژن	۶۰	۱۵ منٹ
"	"	۲	راولپنڈی شہر و صلح	۱۰۰	"
"	"	۳	مٹان	۱۵۰	"
۲۶ ۱۲/۵۶	شام ۶ ۱/۲ بجے	۱	سیالکوٹ شہر و صلح	۳۵۰	۵۰ منٹ
"	"	۲	سایڈالی	۱۵	"
"	"	۳	کیمبل پور ایک	۲۵	"
"	"	۴	بیعت	۱۰	"
"	"	۵	لاہور شہر و صلح	۲۰۰	۲۳ "
۲۸ ۱۲/۵۶	صبح ۸ ۱/۲ بجے	۱	گجرات شہر و صلح	۲۰۰	۳۵ منٹ
"	"	۲	منظف گڑھا	۲۵	"
"	"	۳	ایٹ پاکستان	۸	"
۲۸ ۱۲/۵۶	شب ۶ ۱/۲ بجے	۱	ڈیڑھ ہزار چان شہر و صلح	۶۰	۱۰ "
"	"	۲	جیل	۱۱۰	۱۵ افراد
"	"	۳	بیعت	۱۰	منٹ
"	"	۴	گراچی شہر و صفات	۸۰	۲۰ "
"	"	۵	کوئٹہ ڈویژن	۵۰	۱۳ "
"	"	۶	شیخوپورہ شہر و صلح	۱۵۰	۲۰ "

قائد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور چھاپاؤنی کی قابل تقلید مساعی

سکریٹری محمد سعید صاحب سابق قائد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور نے جو اس سال لاہور چھاپاؤنی کے قائد منتخب ہوئے ہیں بھٹ تیار کرنے وقت نہایت محنت اور جانفشانی سے کام لیا ہے اور اس کے نتیجے میں لاہور چھاپاؤنی کا اس سال کا سالانہ بھٹ گذشتہ سال کے مقابلہ میں تین گنا تک پہنچ گیا ہے۔

جن انھم اللہ احسن العجز انہ۔

لیڈا میر کی جاتی ہے کہ جن مجالس کی طرف سے ابھی تک بھٹ وصول نہیں ہوئے ان کے قائدین حضرت سعید اسی طرح محنت اور ذمہ داری کے ساتھ بھٹ تیار کر کے بجا لائیں گے۔

پرستش مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

درخواستیں

(۱) مفتی عبدالکریم صاحب شاہی حال لاہور نے اپنے رفیق کراہیاؤا سے انہیں پیٹاب کی روکاؤ کی وجہ سے شکایت مسمی۔ دعا کے لئے درخواست ہے۔ محمد حسین بہار راجک مسمی شاہ لاہور کو

(۲) میری اہلیہ کچھ عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے اس کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ مختار محمود از گجرات

(۳) میں ایک ماہ سے بیمار ہوں اور دیگر عوارض بیماروں۔ کروٹ مینی مشکل ہو گیا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کاملہ و نامعلوم عطا فرمائے۔

مکذ خدیوہ احمد پورن ٹنگرہ، سہماکوٹ

تاریخ	وقت	مقام	جماعت	افراد	وقت تقریر
۲۹ ۱۲/۵۶	صبح ۸ ۱/۲ بجے	۱	لاہور شہر و صلح	۲۵۰	۴۰ منٹ
"	"	۲	سرگودھا	۲۰۰	۳۰ "
"	"	۳	بیعت	۱۰	"
"	"	۴	جماعت ہائے ہندوستان	۵	"
"	"	۵	بیرون مالک	۵	"

(۱) پرائیویٹ سکریٹری حضرت علیہ السج (شان ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

تعلیم الاسلام ہائی سکول اور اس کی کھلیں

مصنفہ جہد ری علی محمد صاحب بی۔ بی۔ ٹی

اس کتاب کا مد سے انتظار ہو رہا تھا جب کہ تیار ہوئی ہے۔ یہ کتاب سکول کے اسٹو اور مشہور کھلاڑیوں کے حالات کا مرفح اور سکول کی کھیلوں کی دلچسپ تاریخ ہے جو دیکھنے اور پڑھنے سے شوق رکھتی ہے۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اولڈ بوائز اور با مختصر میں پانچ کھلاڑیوں کو یہ کتاب ضرور خریدنی اور مطالعہ کرنی چاہیے۔ قیمت فی نسخہ ۸ ہے

اور سنٹل اینڈریس سٹیج کارپوریشن لمیٹڈ

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہماری مطبوعات جن کی فہرست ذیل میں درج ہے ایام حلال میں نصرت، آرٹ پریس گل بازار ربوہ میں کمپن کے مشاں سے لے سکیں گی۔ اس کے علاوہ ربوہ کے تمام کتب خانوں سے بھی لے سکتی ہیں۔

- (1) The Holy Quran English Translation Rs. 15-0-0
- (2) The Holy Quran Volume II Part I. Rs. 10-0-0
- (3) The Holy Quran Dutch Translations. Rs. 10-0-0
- (4) The Holy Quran German Translation Rs. 10-0-0
- (5) Introduction to the study of the Holy Quran. Rs. 6-0-0
- (6) Message of Ahmadiyyat. As. 0-3-0
- (7) Existence of God. As. 0-6-0
- (8) Sinless Prophet. As. 0-6-0
- (9) A View of Christianity from a New Point of a View. As. 0-6-0
- (10) The Christian Doctrine of Atonement. As. 0-7-0

آرپی کو مطبوعات کے علاوہ مسد احمدیہ کی دیگر اہم کتب بھی ہمارے کتب خانہ سے حاصل ہو سکتی ہیں۔ دوکانداران اور معقول نقدیوں کو خریدنے پر بڑے دالوں کو کمیشن بہ تفصیل ذیل دیا جائے گا۔
(۱) ترجمہ القرآن انگریزی۔ کم از کم ۵ نسخہ کی خرید پر ایک روپیہ فی نسخہ
(۲) تفسیر القرآن انگریزی ترجمہ القرآن ڈچ جو جن، بیسٹروپ کے کتب پر ۲۵
(۳) دیگر کتب پر :-

۲۵ روپے کی کتب کی خرید پر	۱/۲	فی صد
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰
۲۰۰	۱/۲	۵۰

چیمبرین آرپی کو لمیٹڈ ربوہ

قابل رشک صحت اور قوت
قرص لوز
طبت نانی کی مایہ ناز اور دیا کالا ثانی مرکب
جلد شکایت کردہ سردی خزاہ کی سب سے بڑی کھینچ دیرینہ
صفت دل در داغ۔ دل کی دھڑکن۔ کمروری خزاہ
پیشہ کی کثرت۔ عام سماجی کزوری۔ چہرہ کی زردی
کا بفضول تقاضا یعنی زرد خزاہ شفق علاج
قیمت فی شیٹی چار روپے۔
ناصر و خانہ گول

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کارب لہ
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادکن

فضل عمر لیریج انسٹی ٹیوٹ کی مصنوعات

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ ۱۹۵۵ء پر فرمایا کہ یہ کتب فرمایا۔ ایک طرف یہ چند پڑھانے کا یہ بھی ہے کہ دوست سلسلہ کے اداروں کی مصنوعات خریدیں اور ان کی حوصلہ افزائی کریں۔ مثلاً ہماری فضل عمر لیریج انسٹی ٹیوٹ نے ٹائٹل کے نام سے ایک بوٹ پالشی ایجاد کی ہے جو اچھی شہرت حاصل کر رہی ہے۔ چنانچہ ایک نوجو بیارٹس میں بھیجی گئی تھی۔ اور اس نے بھی اس کی تعریف کی ہے۔ اسی طرح ٹائٹل لائٹ کے نام سے ایک مفید ایجاد کی گئی ہے۔ جو لائٹ کو جلانے کے لئے بچھڑی ہے۔ (افضل عمر لیریج)
احباب کی اطلاع کے لئے عرض ہے اس سال ٹائٹل لائٹ پالشی اور ٹائٹل لائٹ کے علاوہ ایک نیا ٹائٹل لائٹ اور دو سو سٹیشن گرامپ وائٹ لیکس (کھانسی کی دوا) بائیکس (سر درد اور دوسری تمام دردوں کو دور کرنے والی مام) نیز فوٹو پراڈکشن۔ بلجام گگاؤ جیلی۔ چینی آم اور کربھی تیار ہیں۔ یہ ایشیا ریمارے مستمال واقعہ کول بازار ربوہ اور نیز ربوہ کے تمام دوکانداروں سے حاصل کی جا سکتی ہیں۔

احباب ان مصنوعات کی سرپرستی فرمائیں اور ان کے خریدنے کو مدد دے کر سلسلہ کے ایک ذریعہ آمد کو ترقی دیں۔
پبلسٹی پیچر فضل عمر لیریج انسٹی ٹیوٹ ربوہ

جلسہ سالانہ ۱۹۵۵ء کا نیا ایجنسی عقدہ
اربعین
یعنی حضرت عمرؓ سے حضرت فضل عمر ایدہ اللہ
کی
چالیس مشابہتیں
مستند
سید احمد علی صاحب کوٹلی مولوی صاحب
مصنوعات کو ۳ قیمت صرف ۳
فی شیٹ ۱۵ روپے
اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تمام کتب ملنے کا پتہ دار انجمنیہ اردو بازار لاہور

تبلیغ احمدیت کا سب سے بڑا کام
زمانہ حال کے چالیس علماء کے تراجم قرآن سے ایک ہزار حوالے جنہیں خاص خط و نشان دے کر کے کارمدت جلسہ پر اس نامی کتابی علماء کے اڑھائی صدیوں پر مشتمل "عیانیت کا اجازہ" یا "نصرت کی صورت" شائع کیا جا رہا ہے جو "مکمل ترجمہ قرآن مجید اور شرح قرآن مجید" نامی کتابوں کے ساتھ مفت پیش ہو گا۔ سارے قرآن کریم کی کوٹھارہ لغات اور سارے قرآن پاک کا عام فہم ترجمہ اور دھند کا تخریبیہ کئے زمانہ فقہ فقہاء صحیح فتاویٰ احمدیہ صرف چھ روپے میں حاصل کریں۔
حکیم عبداللطیف شاہد۔ قرین محمد اکمل کول بازار ربوہ

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھانے اور ترکیب نفس کرنی

انھرا کی گولیاں دو اخانہ خدمت خلتی رہوہ سے طلب فرمائیں

ضروری اعلان
تھقل کے علاقہ تحصیل لیہ کی زرعی اراضیات

اور لاہور میں پلاٹ کو مشیاں وغیرہ کے متعلق گذشتہ افضل میں ایک اعلان ایمر میں ہاتھی اینڈ کمپنی کی طرف سے نکلا ہے۔ میرا اس قسم سے کوئی تعلق نہیں اور نہ بحیثیت کارکن چند اجنبی احمدیہ کے میں دیا کاروبار جسکا ہونا اور نہ تھجے ہو کسی وقت اس کے متعلق کو ذمہ داری ناپید ہو سکتی ہے۔
 محمد نذیر فاروقی ریٹائرڈ ضلع دار دراندہ شرقی کو ذمہ دار مقرر کئے اور محمد راجہ ایچ ایم ایچ رہوہ

ایشیوا فریقن کمپنی لمیٹڈ کا سالانہ اجلاس

۲۹ دسمبر ۱۹۵۶ء کو رہوہ میں صبح ۹ بجے منعقد ہوگا۔ ایجنڈا حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ سالانہ حسابات نفع و نقصان بیلنس شیٹ با مت سال مختتمہ ۳۱ ستمبر ۱۹۵۶ء۔
- ۲۔ انتخاب ڈائریکٹران کمپنی برائے سال آئندہ
- ۳۔ انتخاب ایڈیٹر بعض حصہ داران نے آئندہ کے لئے ایم حسین چوہدری اینڈ کمپنی کا نام تجویز کیا ہے۔
- ۴۔ کوئی اور تجویز پیش کرنا چاہیں۔

چیمبرین ایشیوا فریقن کمپنی لمیٹڈ

اپ ایسٹرن پرفیومری کے
قابل فخر عطریات
 امتیاز ٹاکر لیوے سٹیشن رہوہ سے خرید فرمائیں

ذاتی تجربہ
 میں قریباً ۲۲ سال کے مرض یو ایمر میں مبتلا تھا۔ سب سے بہت زیادہ تھے۔ خون بھی بکثرت آتا تھا۔ کرم حکیم فیروز الدین صاحب رومی ٹکڑی (رہوہ محلہ وارالرحمت دسلی نزد شمال محمد شریف صاحب) کے چند روزہ علاج سے تمام شے گرنے اور خون بھی مطلق طور پر بند ہے۔ ضرورت مند صاحب حکیم صاحب مرحوم کا طوط رحمت فرمائیں۔
 قاضی عبدالرحمن سیکڑی نظارت نشینی مقبول رہوہ ۱۹۵۶ء

حسب ذیل کتاب میں چار ہفت روزہ کی
حیرت انبیز رعایت کردی گئی
 درمیں ۸ اسلامی اصول کی تفسیر
 ۱۲۔ کلام محمد علی تادینا
 مسئلہ کا جواب ۱۲ تحقیقاتی کمیشن کے
 سات سوالی جواب ۲۲۔ ہماری ہجرت
 اردو قیم پاکستان ۶
 خدیجہ بیگم انعام الہی ۳۰ فروری ۱۹۵۶ء
 نیز سلسلہ احمدیہ کی تمام کتاب کے لئے کا پتہ:-
دارالتجلید - اردو بازار - لاہور

حیات بقا پوری (انگریزی) میں احباب کی اطلاع کے لئے بطور خوشخبری یہ اعلان کرنے میں مسرت محسوس کرتا ہوں کہ حیات بقا پوری کے بعض اہم حصوں کو انگریزی میں الگ کتاب کے روایا جاری ہے۔ انشاء اللہ جبکہ لازماً احباب ہر ایک کسٹال سے یہ کتاب تلاش کر سکیں گے۔ اس بینظیر کتاب کو خرید کر غیر مسلم اور غیر احمدی احباب کی خدمت پیش کر سکتے ہیں۔
 قیمت صرف بیس روپیہ ہے جس کا پتہ: محمد اسحاق بقا پوری

آئی۔سی۔ ڈی۔سی۔ لمیٹڈ

سالانہ اجلاس ۲۹ دسمبر ۱۹۵۶ء کو رہوہ میں

۹ بجے منعقد ہوگا۔ ایجنڈا حسب ذیل ہے
 ۱۔ سالانہ حسابات نفع و نقصان بیلنس شیٹ با مت سال مختتمہ ۳۱ ستمبر ۱۹۵۶ء۔

۲۔ انتخاب ڈائریکٹران کمپنی برائے سال آئندہ
 ۳۔ انتخاب ایڈیٹر بعض حصہ داران نے آئندہ کے لئے

۲۸/۱۲ شب ۱۲ بجے
 پوری اینڈ کمپنی کا نام تجویز کیا ہے
 تجویز پیش کرنا چاہیں
بین آئی۔سی۔ ڈی۔سی۔ لمیٹڈ